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              Gemeinde Weißenbach am Lech          
 

PROTOKOLL 
 

der Gemeinderatssitzung vom 28. März 2011 um 19.30 Uhr 
 
 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Arzl Marcella, 
Kraussler Wolfgang,  Lutz Manuel, Posch Erich,  Pamperl Daniela, Schrötter Christian, 
Posch Thomas, Scheiber Klaus, Forcher Martin, Falger Kurt und Knittl Bernhard.  
Entschuldigt: Gapp Manfred, Leiter Sieghard, Weirather Horst; 
 
Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, Gemeindesekretär Tschiderer, stellt 
die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten Sitzung wird kein Ein-
wand erhoben. Bgm. Dreier bittet um Aufnahme weiterer Tagesordnungspunkte – „Ver-
kauf von Gewerbegrund“ als Top 4,) sowie als Top 5,) „Vergaben Mehrzwecksaal“. Der 
Gemeinderat stimmt diesen zusätzlichen Aufnahmen einstimmig zu.  
 

Tagesordnung: 

TOP 1) Jahresrechnung 2010 
TOP 2) Umwidmung einer Teilfläche der Gp. 4853 (Abf. Nr. 39/1) von Freiland in         
             landwirtschaftliches Mischgebiet im Ortsteil Gaicht 
TOP 3) Vertragsmodifikation zur Altglassammlung 
TOP 4) Verkauf von Gewerbegrund an Josef Esch und Dr. Horst Kalinowski  
             und Vera Conle-Kalinowski 
TOP 5) Vergaben Mehrzwecksaal 
TOP 6) Allfälliges 
 

TOP 1) Jahresrechnung 2010 
 

Die vom Überprüfungsausschuss vorgeprüfte und zur allgemeinen Einsicht aufgelegene 
Jahresrechnung für das Rechnungsjahr 2010 wurde vom Bürgermeister dem Gemeinde-
rat vorgelegt. Die Jahresrechnung wurde im Detail erklärt, anschließend folgte der Be-
richt des Obmannes des Überprüfungsausschusses. In Abwesenheit des Bürgermeisters 
und unter Vorsitz des Bürgermeister-Stellvertreters wurde die Jahresrechnung 2010 ein-
stimmig genehmigt und es wurde dem Bürgermeister und dem Kassier die Entlastung 
erteilt. 
Die Jahresrechnung weist im ordentlichen Haushalt an Einnahmen den Betrag von  
€ 3.606.685,25 und an Ausgaben den Betrag von € 3.351.948,35 auf. Damit ergibt sich 
ein Rechnungsüberschuss von  € 254.736,90 bei einem Kassenbestand von € 
281.704,03.  
Die Überschreitungen gegenüber dem Voranschlag wurden nachträglich genehmigt, so-
weit hierfür nicht bereits Beschlüsse vorlagen. Die Abweichung  
gegenüber dem Voranschlag von mehr als € 7.300 wurden vom Bürgermeister erläutert 
und vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 
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TOP 2) Umwidmung einer Teilfläche der Gp. 4853 (Abf. Nr. 39/1) von Freiland in         

             landwirtschaftliches Mischgebiet im Ortsteil Gaicht 

 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Entwurf über die Änderung des Flächen-
widmungsplanes gem. § 68 i.V.m.§ 64 (5) TROG 2006, ab dem Tag der Kundmachung 
vier Wochen lang im Gemeindeamt Weißenbach a.L. zur allgemeinen Einsicht aufzule-
gen. 
Frau Gertraud Koch beabsichtigt, auf der Abf. Nr. 39/1 eine Garage mit angebautem 
Holzunterstellplatz zu errichten. Die Abf. Nr. 39/1 ist teilweise als landwirtschaftliches 
Mischgebiet und teilweise als Freiland gewidmet. Der Bereich des Wohnhauses ist als 
landwirtschaftliches Mischgebiet gewidmet, der geplante Bauplatz des Nebengebäudes 
als Freiland.  
Daher ist eine Flächenwidmungsplanänderung  von „Freiland“ in „landwirtschaftliches 
Mischgebiet“ gem. § 40.5 TROG der Abf. Nr. 39/1TF (bzw. des künftigen Gst. 5867TF) 
laut vorläufigem Übernahmeplan der Abt. Bodenordnung des Amtes der Tiroler Landes-
regierung vom 04.02.2011 notwendig. 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Entwurf über die Änderung des  
Flächenwidmungsplanes entsprechend dem aufgelegten Entwurf. Dieser Beschluß wird 
gemäß § 68 Abs.1 lit. a) TROG 2006 rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflagefrist 
keine Stellungnahme zum Entwurf abgegeben wird. 
 

TOP 3) Vertragsmodifikation zur Altglassammlung 

 
Bgm. Dreier berichtet dem Gemeinderat von den neuen Vertragsmodalitäten mit der 
Austria Glas Recycling GmbH. Der Gemeinderat  beschließt einstimmig den neuen Ver-
trag mit der Austria Glas Recycling GmbH.  
 

TOP 4) Verkauf von Gewerbegrund an Herrn Josef Esch und  

              Dr. Horst Kalinowski und Vera Conle-Kalinowski  

 

Bgm. Dreier berichtet vom mündlichen Ansuchen des  Herrn Josef Esch um Erwerb von 
Gp. 6176/2 bzw. Abf. 515/3/2 im Ausmaß von 2648 m² Gewerbegrund im neuen Ge-
werbegebiet. Die Familie Kalinowski ist der neue Jagdpächter im Schwarzwasser und 
sie benötigt dieses Grundstück zur Errichtung einer Halle für jagdliche Infrastruktur.  
Dieser Grund ist zur Gänze im Besitz des Tiroler Bodenfonds und wird von diesem ver-
kauft. Die Gemeinde hat das Vergaberecht.  Der Gemeinderat stimmt dem Verkauf an 
Josef Esch und Dr. Horst Kalinowski und Vera Conle-Kalinowski einstimmig zu. 
 
TOP 5) Vergaben Mehrzwecksaal 

 
Bgm. Dreier berichtet dem Gemeinderat von diversen Vergaben im neuen Mehrzweck-
saal. Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass für das Cafe Treff ● für die Terrasse 
noch 6 Tische, 3 Stehtische und 3 Sonnenschirme mit Granitsockel  und  24 Sessel an-
geschafft werden.  
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Weiters wird von Gemeinderat Scheiber Klaus an einer Lösung in der Frage Leinwand 
und Beamer gesucht.    
 
TOP 6) Allfälliges 
 

Bgm. Dreier berichtet von laufenden Beschwerden über Mopedfahrern auf den Feldwe-
gen. Er wird die Polizei um Überwachung bitten.  
 
Bgm. Dreier berichtet dem Gemeinderat von der vorläufigen Einteilung im Bereich 
Humpenhof. Es wurden die einzelnen Probleme mit dem Gemeinderat besprochen. 
 
GR Scheiber fragt nach, ob das vom Land verordnete Biomüll-Abholsystem auch in 
Weißenbach eingeführt wird. Bürgermeister Dreier erklärt, dass bereits um eine Aus-
nahmegenehmigung für die Gemeinde angesucht wurde, da der Großteil der Bevölke-
rung Eigenkompostierung betreibt. 
 
 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung: 21.45 Uhr 
 
 
 

 Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Gegen diese Gemeinderatsbeschlüsse kann innerhalb von 2 Wochen ab Anschlag beim 
Gemeindeamt Weißenbach am Lech die Berufung eingebracht werden. Die Einspruchs-
frist für TOP 2) beträgt 4 Wochen. 
 
angeschlagen am 29.03.2011 
abgenommen am  


